

统筹推进稳增长 促创新调结构 惠民生防风险 各项工作, 奋力开创小康定远建设新局面!

安监局提前吹响“安全生产月”活动号角

本报讯 近日,为确保安全生产月各项活动落到实处、取得实效,县安监局多次组织召开党组会、专题工作会,对安全生产月各项活动内容进行集中研讨和策划部署,提前吹响了第十七个“安全生产月”号角。

该局与县电视台对接,先期制作了社区安全、校园安全、消防安全、公共场所安全等内容的四期安全生产宣传教育片,在安全月活动期间播放;与县文广新局对接,结合送电影下乡活动,在安全月活动期间进行安全微电影宣传;购置了“安全生产月”宣传光盘、U盘、宣传单、宣传册、挂图、水杯等主题宣传资料3000余份;提前谋划

部署在泉盛公司组织开展一次模拟危险化学品泄漏爆燃事故应急救援演练观摩活动,不断提高应急处置能力;加大安全生产执法力度,对定远县富利华化工有限公司、安徽省二邦化工有限公司等安全责任不落实和落实不到位的企业进行曝光,倒逼企业进行隐患整改;5月份起在关注率较高的“三色定远”“聚焦定远”等微信公众号上发送安全常识、应急避险技能、安全事故警示等,同时建立了“定远县安全生产月微信群”,汇聚强大的宣传队伍,营造良好的安全生产宣传舆论氛围,唱响“生命至上、安全发展”主旋律。

(许燕)

基层团组织开展青春扶贫助力脱贫攻坚

本报讯 近日,我县在全县范围内开展了扶贫“大培训、大排查、大走访、大宣讲、大整改、大问责”专项行动,深入推进脱贫攻坚工作。全县22个乡镇团组织围绕全县脱贫攻坚工作大局,积极行动起来,带头深入村(社区)入户走访,了解民意,宣传政策,开展帮扶,实施青春扶贫,成为我县脱贫攻坚工作上一道亮丽的风景线。

组织培训提素质。全县22个乡镇团组织通过网络、微信、制作口袋书和举办培训班等多种形式,组织广大青年干部学习脱贫攻坚应会应知政策,并根据工作需要开展知识测试,着力提升广大青年干部的业务能力。

耐心细致讲政策。全县100多名乡镇团干部和广大青年干部进村入户,深入到贫困户家中,广泛宣传脱贫攻坚产业、健康、教育、金融等相关扶持政策,不断提高贫困户对扶贫政策的知晓度和满意度。

真心实意抓帮扶。广大团干部和青年干部每深入一户贫困户家中,都详细了解贫困户基本情况,并相应为其寻找脱贫路径。同时,通过开展认真细致的排查,帮助应享受而未享受到相关扶贫政策的贫困户充分分享党和政府的扶贫政策,受到贫困户一致好评。

(潘平平)

残联举办残疾人用工专场招聘会

本报讯 5月20日是第28个全国助残日。为帮助残疾人走出家门,融入社会,实现“全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”的目标,县残联举办了残疾人用工专场招聘会,帮助、促进残疾人实现就业。

招聘会现场,位于县经开区的金皓光电有限公司、吉达服饰有限公司、皓牛乳业及位于盐化工业园的安徽泉盛化工有限公司等十几家用人单位开展现场招聘活动。县残联工作人员为每一位到场的残疾人及其亲属发放了一份《县经开区企业用工信息表》及相

关用人单位招聘简章,方便残疾人对照自身条件和要求找到心仪的工作岗位;为找到合适岗位的残疾人进行登记、审核。活动结束后,有30多名残疾人朋友和用人单位达成意向,有近10人和用人单位签订了劳务合同。

为加强残疾人就业服务所规范化建设工作,一直以来,县残疾人劳动就业服务所坚持做到了残疾人职业需求登记常态化管理,企业用工信息定期发布,为残疾人和企业之间架起一座沟通的桥梁,有效促进了我县残疾人就业。

(姜健)

八旬老人诉子不赡养 法官巡回法庭化纠纷

近日,县法院深入大桥镇巡回审理一起赡养纠纷案件,现场调解子女之间争议,当庭进行普法教育,督促子女履行赡养义务。

86岁高龄的张老太膝下有四子一女,均已成家立业。老伴去世后,张老太一直独居生活,前年张老太不小心摔了一跤,生活便难以自理,开始是四个儿子轮流照顾,后家中老三不愿意承担繁杂的照料义务,便拒绝赡养老母,一年多都没再去看望过老母亲。在派出所及村委会劝说、调解均无果的情况下,张老太将老三告上了法庭。为妥善解决这一家庭内部矛盾,法官多次前往老人家中了解情况,并

不断联系不愿承担赡养义务的老三,告知他们赡养老人子是子女应尽的法定义务。在庭审中,法官耐心、细致地倾听原、被告的陈述和辩论,积极引导双方换位思考。最终,几个子女放下了心中不满,愿意积极承担对老人的赡养义务,有钱的出钱,没钱的出力,张老太也原谅了儿子。

至此,因赡养纠纷被“隔离”的亲情感得以修复,张老太又重享子女的关爱和孝心,脸上露出了久违的笑容。

(商仑)

社会新闻

我县开展公共场所“双随机”抽检



近期,县卫生监督所联合县疾病预防控制中心开展公共场所监督抽检。本次参加监督抽检的监督员和被监督单位由国家卫生计生监督信息平台以“双随机”方式产生。上半年,抽检我县公共场所经营单位15家,共抽取样品72份。与此同时,卫生监督人员对抽检的3家宾馆和1家商场进行了现场室内空气快速检测,检测指标均符合公共场所卫生标准。

目前,采集样品正在县疾病预防控制中心实验室检测中,卫生监督所将及时公布样品的检测结果,在完成“双随机”任务的同时,对公共场所经营单位实行有效监管,发挥监督的作用。

鲍金鸽 范文洪 摄

采得百花成蜜 酿出甜美生活 王国庆的“甜蜜”事业

陈雪琪

蓝色铁皮屋前,66岁的王国庆带着纱罩弯着腰,忙着在蜂群中“摇糖”,密密麻麻的蜜蜂在他周围翩跹飞舞,蜜色的夕阳缓缓流淌在他专注的侧脸上,每一道皱纹的沟壑里都映着他曾走过的山水故事。

王国庆是我县西卅店人,说起当初为什么养蜂,王国庆打开了话匣子。“我从20岁就开始给大队集体养蜂,那时候跟着大队的老师傅学,刚开始就觉得新奇有趣,可以带着蜂子到处跑,自由自在。到1990年我自己弄了一些蜂箱开始养蜂,刚开始虽然有在大队里养蜂的经验,但是蜜蜂总有损失,蜂蜜产量也不高。我那时候就跑到周围几个庄子,挨个向一些老的养蜂人请教,自己再回来琢磨,反复把学到的方法一点点试。”

王国庆说:“我养蜂不仅是为了赚钱,更重要的是,喜欢养蜂这件事,养蜂不仅自由不受约束,而且还能从中学到做人的道理。你别看蜜蜂个头小,可它勤劳肯干,不怕吃苦不怕累,做人就应该像蜜蜂一样。养蜂的时间越长,我就越喜爱这些可爱的小东西。”花开入来,花落入走,哪里有花源,王国庆就戴着蜂箱赶到哪里,这一赶就是30多年,蜜蜂始终存在于他的生活中,成

为他生命的一部分。“这么多年我被蜜蜂叮的次数都数不清,光每次换花源地,给蜜蜂装车、卸车,就要被叮上几百次。”王国庆一边说一边撸起袖管,胳膊上密密麻麻的黑斑全是被蜜蜂叮咬后留下的痕迹。但也正由于长期和蜜蜂打交道,王国庆似乎有了免疫功能,身体也有了抗体,如今被蜇后只需半个小时就能消肿,也不像当初被叮得眼睛肿得都睁不开。“其实蜂毒是有点好处的,能一定程度上防治风湿。我常年在外,一般都是搭帐篷住在郊外,很多时候天气不好,刮风下雨的,但是到现在我身体是一点风湿都没有,你看现在还有好多人花钱找蜜蜂叮呢。”王国庆说。

长期外出养蜂,锻造出王国庆的好身体,而且这种闲散的生活更赋予他一种宠辱不惊的好心态。2002年,王国庆的养蜂事业惨遭灭顶之灾。因为极端天气,蜜蜂陆陆续续地死亡,50多箱蜜蜂全都死了,赔了几万块。这对一年才挣两三万元的王国庆来说,可谓是损失惨重。“一下子损失了这么多蜜蜂非常心疼,但是就像做生意一样,有起就有落,不可能一直赚钱,折本也是常

事,也不要想什么,再重新来就是。”王国庆说。在亲朋好友的帮助下,王国庆又筹了4万元,到湖南重新购买了40箱蜜蜂,继续他的养蜂事业。

王国庆说:“我们养蜂人一年里大部分的时间都在外面,每年在家乡也待不了几个月。接下来我们准备前往山东,采荆条和杨柳的花蜜,然后再前往北京,在北京停留20多天后,要继续赶往内蒙古采油菜花的花蜜,同时也要在路途中顺道采一些其他花木、药材的花蜜。“等到内蒙油菜花的花期结束后,采蜜这一茬就算忙完了,我们就打算返回定远了。但是要直到10月份,蜜蜂进入繁殖季节,我们才可以稍微歇口气。”

虽然养蜂很辛苦,但是王国庆还是希望这条路能一直延伸下去。“干一行,爱一行,你让我做别的事情我也不会,出去打工也不习惯,感觉受人约束,没有自己养蜂自由。钱多钱少不重要,我们年纪大了,也不图钱,天一亮就弄弄蜂子,下午到广场转转,晚上打打钱杆子,家里面有两个钱杆子呢。对于我来说,养蜂更像我的一种爱好,一天不跟蜜蜂打交道,我就浑身不得劲。”王国庆笑着说。

特(巡)警大队开展“预防校园欺凌”主题教育活动



为预防校园欺凌事件的发生,构建和谐美丽校园。5月17日,特(巡)警大队走进县第二中学初中部,为师生及学校保卫部门上了一堂别开生面的校园安全知识讲座。

讲座在特警队员演示警务实战技能中拉开帷幕,向师生普及了安全知识和生活自救、自护技能,进一步强化了师生防范风险意识。特警队员与在场学生和校园保卫人员近距离展开互动。同时在上下学高峰时段,特警巡逻队员为师生站好“护学岗”,为学校周边安全提供强有力的保障。

活动中,民警还向师生们散发了《中小学生学习防溺水安全教育材料》200余份。

贾成 摄

供电公司强对流天气快速抢修复电

本报讯 日前,我县遭遇强对流天气影响,对电网造成严重破坏,导致35千伏线路倒塌5基,10千伏线路倒断杆16根,断线26处,0.4千伏线路倒断杆45根,断线359处,影响405个台区,4.4万户居民正常供电。

灾情发生后,县供电公司连夜组织召开了灾后抢修复电应急会议,确保受损排查、抢修复电等工作迅速展开。密切联系气象部门,及时掌握雨情、大风走势,细化完善应急抢修预案,落实好备品备件等应急保障物资;公司调控部门和线路运维部门采取集中指挥抢修方式,实现电网调度与配网抢修指挥故障信息面对面交流,同步接受故障信息,缩短应急处置中间环节,提高抢修效率;各应急小组联动协同,保证了最短时间内抢修人员到位、物资设备到位、抢修车辆到位、安全和进度管控到位。公司领导带队,各部门负责人靠前指挥,供电抢修员工克服恶劣天气带来的不便,发扬连续作战精神,以最快的速度恢复用电。

截至目前,县供电公司通过周密部署,积极沟通协调,快速抢修,已完成395个台区、4.2万余户用户恢复正常供电。

(吴东来 何大兵)

定远县飞机施药防治美国白蛾通告

美国白蛾是外来有害生物,具有食性杂、繁殖量大、适应性强、传播途径广、危害严重等特点,幼虫大量啃食植物叶片,破坏绿色植物,已被列入我国首批外来入侵物种。目前我县有疫情发生危害。

防治美国白蛾事关经济发展和人民生活,也事关环境建设和生态安全,一旦防治不力,大范围暴发成灾,将严重破坏生态环境。根据定远县政府的统一安排,决定今年将在我县范围内实施飞机施药防治美国白蛾。(以下简称飞防)

一、飞防区域
全县境内除县城建成区、县经开区、盐化工业园区之外包括行道林、河道林、村片林等阔叶林木生长区域。

二、飞防药物
飞防用药为20%氯虫苯甲酰胺悬浮剂(康宽),超低量喷雾作业。飞防药物为符合国家无公害标准的生物药剂,飞防区内的群众不必采取特殊防护措施,可以进行正常生产、生活。20%氯虫苯甲酰胺悬浮剂(康宽)对人、畜、禽、鱼、蟹等水生动物安全无害,但对桑蚕、蜜蜂有影响。

三、飞防时间
根据全县各监测点结果分析,决定实施飞防的时间为2018年5月21日—6月5日。飞机起飞时间为5:00至19:00。

四、飞防期间注意事项
1、在飞防区域和时间内,禁止对空燃放烟花、礼炮、向飞机抛掷石头等物品,禁止放飞鸽子。
2、在飞防区域和时间内,禁止向空中释放气球和风筝等空中漂浮物。
3、在飞防区域和时间内,全县范围内禁止开山放炮。
4、禁止非工作人员、进入临时机场。
5、在飞防区域内不得在室外晾晒食物、放置饮用水等。
6、从事蜜蜂等昆虫的养殖户,要提前做好有效安全防护措施,在飞防区域内的养殖户要在5月22日前离开飞防区域。

五、责任处理
1、对违反注意事项中1至4条规定事项的行为,影响飞防工作,造成经济损失的,由当事人负责赔偿;触犯法律的,依法追究法律责任。
2、对违反注意事项中5、6条规定事项的行为,由当事人自行负责。

定远县重大林业有害生物防治指挥部
2018年5月21日

池河镇部署汛期安全生产工作

本报讯 汛期将至,池河镇突出重点,严格防范,切实做好汛期安全生产工作。

该镇立足于治大隐患、防大事故,组织专门力量全面排查治理易由自然灾害引发事故灾难的隐患点,在摸清底数的基础上,搞好除险加固和隐患消除工作;加强对危险化学品生产、经营、运输、储存等各个环节的安全监管,督促经营企业做好防雨、防潮、防高温和防雷等安全措施;加强道路交通安全管理,对驾驶员进行安全教育,清理骑路市场,维护交通

秩序;加强对学校的安全检查和管理,对学生定期进行安全教育,制定事故应急救援预案并定期组织演练。同时,教育学生遵守交通法规,严禁骑车追逐嬉闹,严禁私自到塘坝洗澡,防止意外事故的发生;加强对建筑施工现场的安全生产管理,严防触电、坍塌、高空坠落等事故的发生。由安监局督促企业改善作业场所的劳动条件,切实做好防暑降温工作,供电、通讯等部门要定期开展设备、设施的检测检修,确保安全度汛。(陈斌)

界牌集镇构筑防溺水安全防护网

本报讯 近日,界牌集镇积极组织志愿服务队进村入户开展夏季防溺水知识宣传工作。

志愿服务队利用两天时间,在各村(社区)团支部的支持下,到重点塘坝区域开展宣传工作,并将防溺水宣

传单、防溺水水贴画在各个塘坝地区进行张贴、悬挂。本次活动共走访8个行政村,47个重点塘坝、沟渠,向32个村民组,392户村民进行防溺水安全知识宣传,进一步增强村民的安全意识,形成辐射效应,让村民们再次了解了防溺水的具体措施,为孩子的安全构筑了一道防护网,为广大青少年健康成长创造了一个良好的环境。(盛政)

预防青少年儿童溺水 织密织牢安全防护网

能仁乡提升流动人口数据质量

本报讯 近日,能仁乡采取有力措施,集中开展流动人口数据质量提升工作。

做好核查工作。组织各辖区工作人员加大对系统个案中姓名、性别、现居住地、身份证号码、民族、婚姻状况等信息核查力度,重点加强错、漏、虚建档的更正、完善、清理。加大流动人口信息核实的更新和清理工作。

做好校对工作。加强流动人口数据与孕产妇保健、住院分娩、出生医学证明、儿童预防接种、新型农村合作医疗等数据的比对,加强与公安、人社、民政、教育等部门的协作,及时准确将相关信息录入《安徽省人口信息交流平台》,不断完善全员人口数据库,提升计划生育数据统计质量。

(熊家东)

开展食品安全宣传 提高群众防范意识



近日,炉桥镇市场监督管理所开展食品安全宣传月活动,通过发放宣传材料、现场讲解、设立政策咨询台等形式,提高市民安全卫生防范意识。

图为该所工作人员为过往群众讲解食品安全常识。
朱福乐 朱思源 摄